

# 最“热血”的成人礼

## 第一次无偿献血将获赠纪念徽章

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 林素卿 张小东 文/图)您第一次无偿献血是什么时候?当时的情景您还记得吗?漳州市中心血站送您的纪念品还保留着吗?昨日,记者从漳州市中心血站获悉,今后,对于第一次参加无偿献血活动的爱心人士,漳州市中心血站不仅赠送纪念品,还颁发一枚“成人之美·致敬青春”徽章,纪念您的第一次献血(如图)。



12月4日上午9时,记者在闽南师范大学图书馆前的广场看到,前来参加“成人之美·致敬青春”我的第一次无偿献血活动的同学排了好几列长队,大家填表登记、体检、初筛检验,体检合格后,依序登上3辆漳州市中心血站的采血车进行无偿献血。记者看到,前来献血的同学有不少是身着军训服装的大一新生,他们兴奋地告诉记者,这是他们第一次献血,有点小紧张,但更多的是期待,因为献血可以帮助别人、回馈社会。献血后,他们不仅收到了献血证和纪念品,还收获了一枚很有纪念意义的“成人之美·致敬青春”徽章。

“从小到大,社会各方给我们很多的关爱,现在我们长大了,参加献血可以回馈社会,很开心。这徽章我觉得很好看,很有意义。”几位大一新生在献血之后纷纷表示,徽章上面写了“成人之美·致敬青春”,让第一献血更有仪式感,也让他们倍感光荣。

据市中心血站副站长高艺介绍,徽章上的蓝色象征希望,象征热血青年是祖国的希望,未

来的希望;中间的水仙花是漳州市中心血站的logo,水仙花代表漳州市,花朵及底下的叶子共同构成草书的“心”字,代表着热血青年奉献的爱心;底下的红色表示大家捐献出来的热血。成人之美,象征着两层意思:一层是成全别人的好事,也就是给患者带来生的希望;另外一层是献血者本身的成人之礼,代表着他成人了,做了一件非常有意义的事情。装徽章的盒子整体呈鲜红色,代表鲜红的血液。制作徽章的目的,就是希望更多的热血青年能够加入到无偿献血的队伍中来,为漳州市的无偿献血事业做出自己的一份贡献。这枚徽章就像播种在他们心田的一颗爱的种子,以后每次看到徽章就会想起自己的初心,激励他们牢记初心、回报社会。

在闽南师范大学红十字会理事谢巧云看来,



大一新生大多18周岁左右,刚好成年,通过与漳州市中心血站举办“成人之美·致敬青春”我的第一次无偿献血活动,可以为新生送上一份有特殊纪念意义的成人礼。也希望通过这次献血活动,让这些大学生更加了解无偿献血,鼓励他们未来多为社会做贡献。

据了解,从上个月开始,闽南师范大学红十字会通过学校红十字会公众号、微博等渠道将活动相关信息分享到各个班级,接到的预报报名人数超过1600人。仅星期六上午半天时间里就有180人成功献血,合计献血量57600毫升,其中有55人加入中华骨髓库,成为捐献造血干细胞志愿者。活动当天,还有不少学生报名加入了应急献血先锋队,充分展现出当代大学生互助友爱、无私奉献的优秀品质,凸显了青年学子的责任与担当。

## 温暖2021

# 车内老人突发急症 公交车秒变“救护车”

本报讯(记者 王琳雅)12月4日下午,一辆行驶中的平和公交车上,一位老年乘客突发急症。驾驶员周存贤快速反应,在其他乘客的支持下,公交车秒变“救护车”,绕行将乘客送医治疗。昨日,记者了解到,该乘客系突发性心肌梗塞,所幸抢救黄金救治时间,经过及时治疗,目前已脱离生命危险。

当日下午,周存贤驾驶8路专线公交车从平和县小溪镇开往九峰镇方向,那趟车乘客很多。当行驶到下高站附近时,车厢后排突然传来呼救:“师傅,有人晕倒了!”他急忙放慢车速。从后视镜里望去,发现一位老人在座位上身体倾斜,一旁的乘客扶着老人呼喊着,希望唤醒老人。周存贤赶紧靠路边站点停车,并前往后

车厢察看情况。他看到该旅客脸色铁青,并逐渐陷入昏迷,意识到必须马上抢救。他想到距此不远是崎岭乡卫生院,但该路车的线路不经过这家卫生院,决定改变路线将老人送过去。在与车内乘客进行沟通征得同意后,周存贤驾驶公交车前往崎岭乡卫生院。一路上,他叮嘱旁边的乘客扶稳老人防止摔倒,一边加快速

度行驶,争分夺秒为抢救老人争取时间。行车途中,他还不忘记拨打120电话,告知该老人的症状。十分钟后,公交车行驶至卫生院门口。车子稳稳,周存贤打开车门一个箭步冲上去,和一些热心乘客合力将老人从车上转移到担架车上,一起推往抢救室进行抢救。在向医生说明情况后,他便匆匆地返回工作岗位。

# 男童脚卡座椅中间 消防员施救脱困

12月7日20时许,古雷开发区新港城一名男童不慎将脚卡入座椅之间的狭窄间隙,家人自救无果报警。古雷消防大队消防员安

托男童情绪,用棉布缠绕其腿部做好保护,随后用手锯对椅子进行切割。几分钟



# 路遇交通事故 辅警快速处置

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 周煜王微)12月7日,龙文区朝阳派出所两名辅警路遇交通事故,快速处置现场。当日下午,龙文区朝阳镇后店三岔路口发生一起交通事故,两辆电动车相撞,一名女子坐在地上,另一名女子趴在车旁。朝阳派出所两名正在休班期间的辅警恰巧经过事发路段,当时临近下班时间,车辆较多,极易发生二次伤害。他们立即上前开展救援处理。

两名辅警先将电动车及两位车主转移至安全地带,随后询问伤情,了解伤者是否需要送医治疗。两名车主表示擦伤较轻,不用送医,也无需报警处理。就在两名女子要离开时,其中一名女子的电动车车头由于刚才的撞击有些歪斜,无法行驶,又急于接送孩子的孩子,心急如焚。辅警安抚该女子的情绪,并尝试寻找原因,帮助将车修好。最后,看着女子平稳驾车离去,两名辅警才安心离开。

# 利用游戏机开赌场 尚未获利就被查获

本报讯(记者 李立平 通讯员 何楚欣)利用赌博游戏机从事赌博活动,还未获利就被查获。近日,诏安县检察院以涉嫌开设赌场罪对彭某提起公诉。2019年11月底,彭某得知老乡徐某要在诏安经营水果店,为了赚取高额的利润,便找到徐某商谈,两人一拍即合,约定徐某雇佣彭某帮忙管理赌博机,

每月工资3000元并照业绩提成。随后,徐某与彭某在诏安县某中学附近的食品店内放置了几台“快投王GD-900”赌博机,想要赚取涉世未深的学生们的钱财。2020年1月初,该店铺被当地民警查获。经认定,上述两台水果赌博机属于具有退币赌博功能的电子游戏机。截至案发,彭某尚未获利。

# 反诈骗漳州在行动

# 动动手指就能赚钱? 不靠谱!

本报讯(记者 李立平)“我觉得做任务挺简单的,点点手指就能赚钱,没想到被骗了。”12月5日,龙海某医院一位职工向警方报案,称其在做抖音点赞任务时被骗了二十余万元。

据该职工说,刚开始她被人拉入一个钉钉群,群里有人发布抖音点赞返现的“刷单”任务。她觉得做任务挺简单,就按要求下载了“抖商”APP,并添加一个叫“派单专员小艺”为好友。在对方的引导下,她在“环球速购”网站上注册账号并绑定了自己的银行卡。第一次,该职工领取了一个588元的“刷单”任务,向对方提供的银行账户里充值588元后,她在所谓的“带单老师”带领下完成了任务,并赚了130元。尝到甜头的她又领取两次任务,赚了500余元。

正当该职工想继续在“动动手指赚赚钱”时,她的钱提不出来了。在领取3888元任务后,“带单老师”说她的任

务没有做好,需要做翻倍的任务才能提现。就这样,该职工慢慢落入对方的圈套,“带单老师”以同样的理由让她继续转账18888元、58888元等数额。期间,该职工还通过银行贷款、网络贷款、信用卡套现等方式借取二十余万元。实在没钱做任务了,她冷静下来,才意识到自己被骗了,共计被骗276840元。

民警介绍,点赞“刷单”诈骗的套路往往是通过在群内发布“点赞刷单兼职”信息,以“工作轻松,工资日结,报酬丰厚”为诱饵,先让受害人赚点小钱,逐步引入圈套。

漳州市反诈诈骗中心提醒:1.凡是点赞刷单兼职,都是违法的。2.低投入、高回报的好事是不存在的,大家要通过正规渠道寻找兼职,确保付出得到回报。3.不要点击陌生网页链接和扫描二维码,不要下载安装陌生APP,涉及资金的更要慎重,时刻保持互联网安全意识。

# 爆胎致翻车

# 3吨鱼饲料翻倒高速公路

## 多部门人员处置

本报讯(叶慧强 林永民 陈学成 文/图)12月7日12时32分,漳州高速公路执法二大队一中队接到报警:沈海高速漳浦段B道2412+970M广东往漳州方向距古雷港出口约2公里处发生货车翻车事故,执法人员立即前往现场。

由于事故车占用了高速公路的主车道及超车道,事故现场处于弯道处,后方来车视线不佳,且车流量较大,执法人员确认没有人员伤亡后,立即拉成长布控距离,分为两组人员施救,一组协助做好施救工作,另一组指挥交通。经过现场各部门人员分工协作,货物盘完,车子被翻正后驶出高速公路,现场恢复正常通行。

通过询问,执法人员了解到,司机林师傅驾驶事故

车行驶至事故发生地时,左后轮突然爆胎,导致翻车,所运载的将近3吨的鱼饲料全部翻倒在高速公路上,所幸自己没有受伤。

点评:广大司机朋友们,出行时一定要做好车辆检查工作,不要因为一时的疏忽,造成无法挽回的损失。



事故处置现场

# 呈万字符“卍”的水果, 你见过吗?

果体呈扭曲状万字符“卍”,这样奇形怪状的水果,你见过吗?这叫万寿果,生长在向阳的山坡、沟边及路旁,以前乡村很多,如今比较少见了。万寿果在4月份发芽长叶。枝叶长到一定程度后,其顶部便长出黄绿色花苞,直径四五毫米,花瓣呈扁圆形。到了4月底5月初,花谢后长出青

色果实,接近圆球形,8月后逐渐成熟,慢慢变成灰褐色,果体呈扭曲状万字符“卍”,故又叫万寿果、万子果。万寿果可生吃,但大多用于泡酒,可以舒筋活络、活血化痰、消除疲劳。因为平和县九峰镇的朱瑞湖先生用剪刀剪除万寿果的小枝杈,准备泡酒。

朱亚圣 摄影报道



**声明** 原址在漳州市龙文区步文镇田丰村房屋,现拆迁安置于龙文区新浦东路129号联丰苑安置小区18A幢202号。今苏文鹏、蔡水粉申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。  
声明人:苏文鹏、蔡水粉  
2021年12月8日

**声明** 原址在漳州市洋筠张房屋,现拆迁安置于漳州市芗城区益民路116号益民花园安置房4幢1101号。今苏鸾鸯申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。  
声明人:苏鸾鸯  
2021年12月8日

**声明** 原址在漳州市芗城区澄观道126号边房屋,地号西南1879-3,拆迁面积超出原产权证面积,现拆迁安置于漳州市芗城区胜利西路259号金峰花园16幢502号。今高海文申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。  
声明人:高海文  
2021年12月8日

**声明** 原址在龙文区步文镇土白村180号房屋,现拆迁安置于龙文区荣昌花园厚泽苑7幢401号。今林宝川申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。  
声明人:林宝川  
2021年12月7日

**声明** 原址在龙文区步文镇土白村房屋,现拆迁安置于龙文区荣昌花园厚泽苑7幢102号。今林阿树、吴亚梅申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。  
声明人:林阿树、吴亚梅  
2021年12月7日

**声明** 原址在龙文区步文镇土白村房屋,现拆迁安置于龙文区荣昌花园厚泽苑7幢102号。今林阿树、吴亚梅申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。  
声明人:林阿树、吴亚梅  
2021年12月7日

**遗失声明**  
▲漳州市达伟物流有限公司不慎遗失闽E77800货车的中华人民共和国道路运输证,证号:350603203712,声明作废。  
▲漳州市达伟物流有限公司不慎遗失闽E81190货车的中华人民共和国道路运输证,证号:350603204458,声明作废。  
▲父亲董志民、母亲方绍惠不慎遗失第一孩儿董钰佳出生医学证明,出生证编号:N350028861,现声明作废。  
▲父亲卢惠龙、母亲卢艺恋不慎遗失孩儿卢培雯出生医学证明,出生证编号:O350354819,现声明作废。  
▲父亲沈晓光、母亲李敏华不慎遗失孩儿沈浩湘的出生医学证明,出生证编号:Q350204371,现声明作废。  
▲陈连宝遗失人民警察证,警官证号:340075,声明作废。  
▲平和县曾中生建材经营部不慎遗失平和县工商行政管理局2016年9月26日核发的营业执照正、副本,注册号:350628600190328,声明作废。

# 迁坟公告

因金宝、靖城工业园高压燃气管线项目用地需要,需要迁移该项目红线范围内的坟墓(地址:龙秋村与坑坑村交界处),请各坟主亲属自本公告公布之日起15日内与项目指挥部(地址:漳州市下洲花园城投办公区)联系并办理相关手续,逾期不迁移的坟墓将视为无主墓,并由项目征迁指挥部统一处理。

特此公告  
联系人:张先生  
联系电话:15059603660  
漳州益民燃气有限公司  
2021年12月7日

# 关于漳州闽南日报社印报厂印刷合作的公告

由于受到印刷设备的限制,有部分印刷产品不能印制,现寻找能承接多品种多技术的印刷公司为合作伙伴。请有意向的印刷公司前来领取有关资料。  
领取地点:闽南日报社第三间店面印报厂经营部  
咨询电话:2528957  
领取时间:截止2021年12月19日前  
漳州闽南日报社印报厂